

## ИВАНОВ ИГОРЬ СЕРГЕЕВИЧ

(1920- 1998)



Иванов И.С. родился в 1920 году в г. Улан-Удэ. В 1940 г. после окончания Улан-Удэнского техникума железнодорожного транспорта добровольцем пошел служить на флот, окончил военно-морское училище, служил на Тихоокеанском флоте.

С начала Великой Отечественной войны командир отделения артиллерийской разведки гвардии старшина Иванов И.С. в составе бригады морской пехоты участвует в боях за Сталинград, получает свою первую награду – медаль “За отвагу”. Прошел в боях от Сталинграда до Харькова, был ранен, снова вернулся в строй, принимал участие в форсировании Днепра.

В сражении под городом Гомелем под шквальным огнем поднял в контратаку бойцов своей и соседних батарей, благодаря чему была отбита атака превосходящих сил фашистов и освобождены захваченные врагом три артиллерийских батареи. При этом он лично уничтожил в рукопашном бою и из захваченного орудия десятки фашистов. За этот подвиг Иванову И.С. было присвоено звание Героя Советского Союза.

В 1948 году Игорь Сергеевич окончил Высшее военно-морское училище им. Фрунзе, затем служил в различных частях Военно-Морского Флота. В 1970 году в звании капитана первого ранга ушел в отставку. Находясь на заслуженном отдыхе, ветеран войны активно участвовал в военно-патриотическом воспитании молодежи. Жил в городе-герое Ленинграде (Санкт-Петербурге).

Список использованной литературы:

1. Герои Советского Союза: Краткий биографический словарь / Пред. ред. коллегии И. Н. Шкадов. — М.: Воениздат, 1988. — Т. 2 /Любов — Ящук/. — 863 с.
2. Воины Бурятии - герои Великой Отечественной войны : справочнобиблиографические материалы / сост. А. З. Богданова, И. Д. Гулгенова; Комитет по культуре Администрации г. Улан-Удэ, Центральная городская библиотека им. И. К. Калашникова. - Улан-Удэ, 2016. - 32 с.: ил.
3. Золотоев А.К. Бурятия в годы Великой Отечественной войны (1941 - 1945). – Улан-Удэ: Бурятское книжное издание, 1963. – 165 с.
4. Криченивкер Е. М. Золотые Звёзды воинов Бурятии. — Улан-Удэ: Бурятское книжное издательство, 1968. — 159 с.
5. Криченивкер Е. М., Хилтухин Д. Д. Люди подвига: очерки о воинах Бурятии – Героях Советского Союза. — Улан-Удэ: Бурятское книжное издательство, 1963. —146 с.
6. Электронный Банк Документов «Подвиг Народа В Великой Отечественной Войне 1941-1945 Гг.»  
<http://podvignaroda.mil.ru/?#tab=navHome>
7. Цыренов Д.М. Герои Бурятии. – Улан-Удэ: Республиканская типография, 2014. – 136 с.